

一名枪手当地时间12日凌晨在美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会开枪扫射并劫持人质,随后与警方交火,造成至少50人死亡、53人受伤。联邦调查局(FBI)确认,这名已被击毙的枪手是29岁的阿富汗裔美国公民奥马尔·马丁。

警方说,闯入夜店时,马丁随身携带的是一支AR-15型突击步枪和一把手枪,还有一些“可疑装置”。在开始行凶前,他曾致电报警和急救电话“911”,声称他向极端组织“伊斯兰国”效忠。

据新华社



奥马尔·马丁



奥马尔·马丁的父亲沙迪克·马丁



奥马尔·马丁的前妻接受采访

美国奥兰多夜店血案凶手确认,曾两次被FBI调查 开枪的奥马尔·马丁到底是谁?

自己 因虐待妻子而离婚

美国媒体报道,马丁并无犯罪记录,他出生在纽约,父母是阿富汗移民,现在的居住地是奥兰多以南车程约两小时的圣露西郡皮尔斯堡。

皮尔斯堡的清真寺是马丁经常做礼拜的地方,这里距案发地点约195公里。

清真寺的阿訇赛义德·沙菲克·拉赫曼形容马丁“沉默寡言”。“他几乎没有朋友。他会在晚上带着自己的儿子来祈祷,随后便离开。”拉赫曼表示,马丁并没有表

现出对同性恋群体的“关注”。

马丁的朋友塞缪尔·金告诉路透社,马丁2004年高中毕业,他们在一起工作的时候他刚毕业没多久,马丁很合群而且很健谈,“他可能不支持但也不反对同性恋。”

“在那之后一定发生了什么事改变了他。”金说。

马丁的前妻接受《华盛顿邮报》采访时说,她与马丁是网恋,2009年在皮尔斯堡结婚,但几个月后,岳父岳母得知女婿虐待

妻子,迫使两人分居。这名不愿公开姓名的女子说,马丁脾气不好,“他打我。他会一回到家就开始打我,只因为衣服还没洗完,或者类似的事”。

马丁至少从2011年起就拥有持枪许可,他现有的持枪许可证于2017年9月到期。他曾在一家私人安保公司工作,于2011年和2013年两度获得保安人员执照。在佛罗里达州,需要接受28学时的课堂训练方可获得持枪警卫执照。

影响 特朗普可能在选情中受益

枪击案发生几小时后,共和党总统竞选人唐纳德·特朗普抢在民主党对手希拉里·克林顿前发声,在博客网站“推特”猛批民主党籍总统贝拉克·奥巴马“软弱”,推销自己反移民的极端主张。

把强力打击“伊斯兰国”列入竞选主张的特朗普声称,他早就预测美国本土会遭到恐怖袭击,“奥兰多发生的事情只是开端。我们的领导层软弱无能”。

尽管警方已经表示枪手奥马尔·马丁是出生在纽约的美国公民,特朗普依然再次呼吁禁止在国外出生的穆斯林进入美国,“我们必须强硬起来”。

当天晚些时候在一份声明中,特朗普指责奥巴马在枪击案发生后发表的声明中没有提及宗教极端主义,“我们再也承受不起政治正确”。他还说,如果希拉里不谴责宗教极端主义,就该退选。

而美国媒体分析,奥巴马在新闻发布会上表示这起枪击案是恐怖和仇恨行径,而没有点诸如“伊斯兰国”等极端组织的名,一是尚未有明确证据显示两者相关联,二是要避免恐怖和极端组织利用这起悲剧作宣传。

“美国伊斯兰关系委员会”谴责这起袭击,称这是懦夫式的

犯罪行为,没有任何理由辩解,指出这是仇恨犯罪,穆斯林对这种行为“零容忍”。这一美国主要穆斯林团体同时谴责任何针对包括同性恋等少数群体的暴力攻击。

希拉里说,这起枪击案是“恐怖行径”,美国必须“再加倍”努力,保护海内外美国公民的安全。她没有谈及枪手的宗教背景。

希拉里同时强调控枪,说美国街头不应有“战争武器”存在。她表示自己与同性恋群体站在一起。

美国昆尼皮亚克大学民意调查项目副主管蒂姆·马洛伊认为,这起因2001年“9·11”恐怖袭击以来美国本土死伤最惨重的袭击发生后,恐怖威胁接下来几个月可能会成为美国总统选举辩论的主导议题。

昆尼皮亚克大学一项民调显示,选民认为希拉里在处理国际危机上比特朗普更有经验,但在应对“伊斯兰国”威胁上,选民认为特朗普更有能力。

中国社会科学院美国研究所助理研究员刁大明认为,这起袭击短期内可能加剧目前美国社会弥漫的民怨甚至排外情绪,会给特朗普更多提升选战势头的空间。

父亲 塔利班的“铁粉”

美国媒体12日披露,奥马尔·马丁的父亲沙迪克是一名政治评论员,经常就阿富汗议题发表立场鲜明的点评,还是阿富汗塔利班的忠实拥趸。

沙迪克是阿富汗移民,供职于一家卫星电视频道的新闻类节目,后者在美国加利福尼亚州制作,内容主要涉及阿富汗。沙迪克还利用视频网站“优兔”和社交网站“脸谱”发

布自己录制的视频,就阿富汗议题“指点江山”。《华盛顿邮报》记者发现,在其中一段视频中,他对着镜头说:“我们在(巴基斯坦)瓦济里斯坦地区的兄弟,我们塔利班运动的兄弟战士以及阿富汗塔利班(成员)正在崛起。”沙迪克还在其他视频中宣称他要竞选阿富汗总统,或以阿富汗总统的口吻向阿富汗军队和警察下令,

要求他们囚禁阿富汗前总统哈米德·卡尔扎伊、现总统阿什拉夫·加尼。暂时不清楚沙迪克的政治立场在多大程度上影响了儿子奥马尔。

枪击事件发生后,沙迪克告诉美国全国广播公司新闻台,几个月前,奥马尔在佛罗里达州迈阿密市看到一对男同性恋情侣接吻后变得非常气愤。他认为这或与儿子的作案动机有关。

动机 与“伊斯兰国”无关

马丁曾在枪击案发生前拨打911紧急电话,宣称效忠极端组织“伊斯兰国”。而据媒体报道,“伊斯兰国”也宣称对这起事件负责。

不过美国反恐部门认为,枪击案可能与“伊斯兰国”无关,马丁在电话里的宣誓效忠应该只是他第一次这样表态。“伊斯兰国”认领奥兰多枪击案的行为再次凸显这一组织近期的一种“惯用

方式”:鼓励“同情者”发动袭击,事发后不论是否对其行动提供实质性支持都宣称“负责”。

美国《时代》周刊网站指出,这类袭击中,“伊斯兰国”作为“核心组织”的角色可能“只存在于袭击者脑中”,但袭击的后果仍然惨重。

马丁的父亲沙迪克也认为,这起事件“与宗教无关”。

不过,马丁在2013年担任

G4S安保公司的安保人员期间曾向同事发表过激言论,表现出对极端组织武装分子的同情,为此他被美国联邦调查局调查,但是调查人员无法确认其言论的真实性。

后来,因怀疑他与在叙利亚的一名美国籍自杀式爆炸袭击者有关联,联邦调查局再次与他约谈,但认为关联很小,并不构成威胁。



特朗普抢在希拉里之前发表意见